

习近平主持中共中央政治局第五次集体学习 深刻感悟和把握马克思主义真理力量 谱写新时代中国特色社会主义新篇章

新华社电 中共中央政治局4月23日下午就《共产党宣言》及其时代意义举行第五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,学习马克思主义基本理论是共产党人的必修课。我们重温《共产党宣言》,就是要深刻感悟和把握马克思主义真理力量,坚定马克思主义信仰,追溯马克思主义政党保持先进性和纯洁性的理论源头,提高全党运用马克思主义基本原理解决当代中国实际问题的能力和水平,把《共产党宣言》蕴含的科学原理和科学精神运用到统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的实践中去,不断谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义新篇章。

中央编译局研究员王学东同志就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

《共产党宣言》是一部科学洞见人类社会发展规律的经典著作

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,《共产党宣言》的问世是人类思想史上的一个伟大事件。《共产党宣言》是第一次全面阐述科学社会主义原理的伟大著作。《共产党宣言》是一部科学洞见人类社会发展规律的经典著作,是一部充满斗争精神、批判精神、革命精神的经典著作,是一部秉持人民立场、为人民大众谋利益、为全人类谋解放的经典著作。《共产党宣言》是一个内容丰富的理论宝库,值得我们反复学习、深入研究,不断从中汲取思想营养。

中国共产党是《共产党宣言》精神的忠实传人

习近平指出,《共产党宣言》一经问世,就在实践上推动了世界社会主义发展,深刻改变了人类历史进程。我们党开辟的新

民主主义革命道路、社会主义革命道路、社会主义建设道路、中国特色社会主义道路,都是把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合的伟大创造。中国共产党是《共产党宣言》精神的忠实传人。

学习运用《共产党宣言》,就要不忘初心、牢记使命

习近平强调,《共产党宣言》揭示的人类社会最终走向共产主义的必然趋势,奠定了共产党人坚定理想信念、坚守精神家园的理论基础。我们要把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,始终坚守共产党人的理想信念,不负共产党人的光荣称号。

习近平指出,学习运用《共产

党宣言》,就要不忘初心、牢记使命,始终把人民放在心中最高位置,更好增进人民福祉,推动人的全面发展、社会全面进步。

《共产党宣言》为马克思主义建党学说奠定了理论基础

习近平强调,当前,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,各国相互关联、相互依存程度之深前所未有,充分印证了马克思、恩格斯在《共产党宣言》中所作的科学预见。

习近平指出,《共产党宣言》为马克思主义建党学说奠定了理论基础。要认真贯彻落实党的十九大提出的新时代党的建设总要求和重大部署,在整体推进党的各项建设的同时,重点解决党内出现的新问题,确保我们党永葆马克思主义政党本色、永远走在时代前列、永远做中国人民和中华民族的主心骨。

广大党员、干部要学好用好《共产党宣言》等马克思主义经典著作

习近平强调,与时代同步,与人民共命运,关注和回答时代和实践提出的重大课题,是马克思主义永葆生机活力的奥妙所在。我们要以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理,不断赋予马克思主义以新的时代内涵。

习近平指出,广大党员、干部特别是高级干部要学好用好《共产党宣言》等马克思主义经典著作,坚持学以致用、用以促学,原原本本学,熟读精思、学深悟透,熟练掌握马克思主义立场、观点、方法,不断提高马克思主义理论素养。要加大经典著作编译力度,坚持既出成果又出人才,培养一支新时代马克思主义经典著作编译骨干队伍。要深化经典著作研究阐释,推进经典著作宣传普及,让理论为亿万人民所了解所接受,画出最大的思想同心圆。

外交部谈中印领导人非正式会晤 可以为两国领导人提供一个适宜的氛围

新华社电 外交部发言人陆慷24日就即将举行的中印领导人非正式会晤回答记者提问时说,中印双方一致认为,非正式会晤可以为两国领导人提供一个适宜的氛围,就共同关心的问题进行深入交流。

在当日例行记者会上,有记者问:习近平主席同莫迪总理将于4月27日至28日在武汉举行非正式会晤。此次会晤为何采取非正式会晤的形式?有何特殊考虑?

陆慷说,近年来,习近平主

席和莫迪总理通过多种形式开展了频繁互动。大家熟知的包括,2014年习近平主席访印和2015年莫迪总理访华时,两位领导人开展的“家乡外交”。

“事实上,习主席和莫迪总理近年来在出席金砖国家、二十国集团、上海合作组织峰会等多边场合也多次会面,就共同关心的问题交换看法,并达成很多重要共识,有力引领了双边关系发展,同时两位领导人也建立了良好的工作关系和个人友谊。”陆慷表示。

他说,面对当今世界百年未

有之大变局,面对当前国际形势中的不确定性,习主席和莫迪总理作为两个最大的发展中国家的领导人,也都觉得中印双方需要就两国关系中和国际事务中一些长期性、全面性、战略性的问题作深入沟通。

“中印双方一致认为,安排一次非正式会晤可以为两国领导人提供一个适宜的氛围,就共同关心的问题进行深入交流。相信两位领导人将达成新的重要共识,引领中印关系健康稳定向前发展。”陆慷说。

国新办发表《2017年美国的人权纪录》 《2017年美国侵犯人权事记》

新华社电 国务院新闻办公室24日发表《2017年美国的人权纪录》《2017年美国侵犯人权事记》,对美国侵犯人权的状况进行揭露。

人权纪录分为导言、公民权利遭受严重侵犯、系统性种族歧视加剧社会撕裂、美式民主存在严重弊端、贫富分化现象持续恶化、特定群体遭受歧视和人身侵犯、继续粗暴侵犯他人人权等部分,约1万字。美国侵犯人权事记共计9000余字。

人权纪录说,当地时间4月20日,美国国务院发布《2017年国别人权报告》,继续扮演“人权卫士”,以道德裁判官自居,对他国国内事务和人权状况横加指责,妄言谬评,似乎在这个世界上只有美国的人权状况是最完美的。回顾2017年,稍有正义感的人们都会发现,美国自身的人权纪录依旧劣迹斑斑,并呈持续恶化的趋势。

最高法、司法部联合发文

保障律师诉讼权利 规范律师参与庭审活动

新华社电 最高人民法院、司法部近日联合印发了《关于依法保障律师诉讼权利和规范律师参与庭审活动的通知》。

通知强调,各级人民法院及其工作人员要尊重和保障律师诉讼权利,法官应当尊重律师,不得侮辱、嘲讽律师。人民法院要严格执行法定程序,平等对待诉讼各方,合理分配各方发问、质证、陈述和辩论、辩护的时间,

充分听取律师意见。对于律师在法庭上就案件事实认定和法律适用的正常发问、质证和发表的辩护代理意见,法官不随意打断或者制止。通知明确,审判长或者独任审判员认为律师在法庭审理过程中违反法庭规则、法庭纪律的,应当依法给予警告、训诫等,确有必要时可以休庭处置,原则上不采取责令律师退出法庭或者强行带出法庭措施。

教育部:全面排查预防中小学生沉迷网络

新华社电 教育部日前下发紧急通知,要求各地充分认识预防中小学生沉迷网络的极端重要性和现实紧迫性,迅速开展全面排查、集中组织专题教育、严格规范学校日常管理,同时推动

家长履行监护职责。教育部同时下发《致全国中小学生家长的一封信》,提醒家长承担起对孩子的监管职责,帮助家长提高自身网络素养,掌握沉迷网络早期识别和干预的知识。

国办:提升政务服务工作实效

群众和企业必须到现场办理的事项力争“只进一扇门”“最多跑一次”

新华社电 日前,国务院办公厅印发《2018年政务公开工作要点》,部署全国政务公开年度重点工作。

《要点》提出,要着力加强公开解读回应工作。要把公开透明作为政府工作的基本要求,政府全体会议和常务会议讨论决定的事项、政府及其部门制定的政策,除依法需要保密的外应及时公开。结合政府机构改革和职能优化,做好政府部门权责清单调整和公开工作。抓好财政预决算、重大建设项目批准和实施、公共资源配置、社会公益事业建设等领域政府信息公开制度的贯彻落实。围绕稳定市场预期,聚焦深

入推进供给侧结构性改革等重大部署和防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,解读好相关政策措施、执行情况和成效。开展政务舆情应对工作效果评估,建立问责制度。

要着力提升政务服务工作实效。借鉴推广“不见面审批”等典型经验和做法,不断创新服务方式,优化营商环境,为市场主体添活力,为人民群众增便利。及时公开“互联网+政务服务”有关政策的落实情况及阶段性成果。加强实体政务大厅建设管理,推动线上线下融合,统筹服务资源,统一服务标准,理顺工作机制,群众和企业必须到

现场办理的事项力争“只进一扇门”“最多跑一次”。

要着力推进政务公开平台建设。强化政府网站建设管理,优化考评体系,继续做好常态化抽查通报,加强政府网站内容建设和集约化建设。用好“两微一端”新平台,严格内容审查把关,信息发布失当、造成不良影响的要及时整改。县级以上地方政府要全面清理、加快整合各类政务热线电话。规范有序开展政府公报工作,推行政府及其部门文件由本级政府公报统一发布制度。

要着力推进政务公开制度化规范化。《要点》还明确了抓好年度重点任务落实的有关措施。